

В будущем году детскому ансамблю "Колокольчик" Дворца культуры Новотрубного исполнится двадцать лет.

Местная пресса не баловала коллектив вниманием. Правда, в доперестроечные годы после выступления "Колокольчика" в Екатеринбурге на конкурсе политической песни (были и такие) у участников ансамбля как у лауреатов брали интервью журналисты из "Вечернего Свердловска", из газеты "На смену!" и "Уральского рабочего".

С 1975 по 1980 год коллектив числился под крышей строившегося в ту пору Дворца культуры "Строитель". Работать приходилось в помещениях дворцовых клубов и ПТУ. Это был период творческого взлета. Два-три раза в год обязательно были выступления по телевидению. (А сейчас на телеэкран попасть сложно).

Затем "Колокольчик" переселился во Дворец культуры Новотрубного завода. Его сразу нагромили концертами. И по сей день ни один концерт не обходится без музыкальных номеров "Колокольчика". Коллектив компактный, мобильный. Утром сказали - вечером он уже выступает. Музыкальная палочка-выручалочка.

В настоящее время ансамбль получил иной статус: не просто музыкальный ансамбль, а детская шоу-группа. Поскольку большое внимание уделяется при постановке номеров зрелищности и театрализации. Из каждого музыкального номера участники вместе с руководителем Рашидом Михайловичем Ахмадиевым делают мини-спектакль. Для эффектного зрелища берется на вооружение все: и элементы танца, и артистизм, и музыка ритмичная. Коллективу нужен хореограф, но эту проблему решить почти невозможно. Элементы эстрадного танца

помогают раскрыть характер музыкального произведения, сделать номер более зрелищным. Но сам руководитель не танцует и показать ребятам танцевальные

движения не может. Помогают дети. Рашид Михайлович дает своим юным артистам тему: "Девочки, придумайте небольшой танцевальный блок. И из этого танца придите в песню, чтобы получился яркий финал." И девочки творят оригинальную музыкальную концовку для номера.

Есть идея создать ритм-группу вокально-музыкальную, но это нереально.

Работают интенсивно. А дети еще учатся в общеобразовательных школах. И неплохо: только на 4 и 5. Среди выпускников ансамбля четыре человека закончили школу с золотыми медалями, а трое с серебряными. Профессиональных музыкантов из "Колокольчика" выходит немного. Но дети в основном посещают занятия для общего развития. В настоящее время две выпускницы ансамбля учатся в культ-

просветуционе. Воспитывать профессиональных музыкантов у нас в городе сложно. Город не музыкальный, продолжать образование негде.

Но все-таки для взрослых музыкальных коллективов чаще проводятся разного рода конкурсы. А вот детские коллективы обделены смотрами и фестивалями. Лет десять для детских коллективов не проводилось никаких состязательных музыкальных мероприятий. Несколькими годами назад "Колокольчик" приглашали в Екатеринбург в парк

ученица школы № 3 пятого класса, Марина Третьякова, пятиклассница, ученица школы № 5. Появились новые, очень перспективные участницы - Тая Вертипрахова и Яна Чистякова из школы № 9.

Все эти годы руководит коллективом Рашид Михайлович Ахмадиев. Всю жизнь прожил в Первоуральске. Ему 41 год. Закончил сначала музыкальную школу, потом поступил в училище искусств города Уфы, после чего продолжил учебу в Челябинском институте культуры. Отработал 23 сезона в детских загородных лагерях Первоуральска. Постоянно занимается в общеобразовательных школах внеклассной работой с детьми. Когда была возможность, возил юных артистов из "Колокольчика" на Азовское и Черное моря, где ансамбль участвовал в концертах и конкурсах. Были дипломантами конкурса "Веселые нотки" в Москве на Центральном телевидении.

В настоящее время у коллектива много проблем чисто технических: и с аппаратурой, и с костюмами. Но тем не менее, "Колокольчик" не теряет своей творческой энергии.

Август - последний летний месяц, скоро начнется новый учебный год. Дорогие ребята, школьницы и школьники Первоуральска, если вы любите эстрадное искусство, петь и танцевать, приходите в ансамбль "Колокольчик". Кто знает, а вдруг кто-нибудь из вас станет известной эстрадной звездой.

**В. ПАНОВА, искусствовед**

## • Культура

# СЕРЕБРЯНЫЙ ГОЛОС "КОЛОКОЛЬЧИКА"

им. Маяковского на концерт в честь 60-летия газеты "На смену!".

Помимо концертных выступлений "Колокольчик" участвует в музыкальных заставках на утренниках и театрализованных представлениях, которые организуются детским сектором Дворца. Утренники замечательные, жаль только, что мало на них приходит взрослых зрителей. Но в местной прессе эти мероприятия не освещаются, а где же еще горожане могут почерпнуть информацию о проводимых в городе мероприятиях?

В ансамбле есть свои ведущие артисты. Ветеран ансамбля - Андрей Табаков. Ему 16 лет. Начинал как вокалист, теперь переключился на музыкальное оформление и еще он клавишник. Помогает руководителю в подготовке музыкальных фонограмм. Солисты - Оля Синицких,